XHMEIA

OETIKHY KATEYOYNXHX I'" AYKEIOY
29 MAIOY 2013 %7

EKOQNHXEIX

OEMA A

OITAaL TO YpGuor TOV OVTIOTOLYEL 0TI OOTH OTAVTHON.

Al.  Tloivpepiouo 1,4 divern évoon:
N CH2=CH—CH2—CH3

a
ﬁ. CH2=CH—CH2—CH=CH2
Y. CH2=C(CH3)—CH=CH2
6. CH3;-CH(CH3)-C=CH
Movaoseg S

A2. H évoon mov oOivet v oAoyovo ppm(ﬁ\v avtidpaon, oAAd Oev  avdyel 1O
avtwpaoctipio Tollens, eivar:

B. CH;CH,COCH;
y. CH;CH=0 @ \

6. CH3;CH,COCH,CHj;
N Movédeg 5

A3. Tlow anod 11¢ emdpeveg 6@111 EUENG dotaon, dev elval omOTH:
3

1V 1s? 287 2p6 3s’ 2 47

24Cr: 18%25% 2p° 3¢ 4! x
6Fe: 1s% 282 2p 6 3d° 44

20Cu: 15225 * 3% 3d” 45

Y Movadeg S
A4, Tlow amo 1 eveg eElodoEC maploTdvel TV evEPYEWD. 20V 1OVTIGHOD TOL
Hayvnoiov:
‘®te

o= ™R

a. Mg’

B. M g te
v. M Mg™'(g) +2e
5. — Mg (g) + 2¢

Movaoseg S
AS. Qépete e Pdom TOVg 0PIGHOVG:

. TPEIG Olopopég petach g Paonc katd Arrhenius kat tng Pdong xotd Bronsted-
Lowry. (novédeg 3)

B. 0Vo Owpopég peTaEL TG MAEKTPOALTIKNG S1ACTAGNG KOU TOV 1OVIIGHOV TMV
NAeKTPOALTAOV. (LOVAdEG 2)

Movaoseg S



®EMA B

B1.

B2.

No. yopoxtnpioete tig mpotaoels mov aKxolovfody, Ypopovias oTo TEPGOI0 060G OiTAa
oto ypouua mov ovtiotoixel oe kalbs mpotoon T AEcn Lweto, av oraon etvou
owoth, N Adlog, av n Tpotoon eivor AovOaouévy.
a. To kabapd H,O otovg 80 °C eivon 6&wvo.
B. To HS", ce vdatikd d1dAvpa, eivor ouEUTp®TIKN ovcia.
Y. e vdatikd didhvpo Beppokpaciag 25 °C, to cvlvyég o NH; (Kb = 107)
gtvat 1oyvpo6 0&.
0. To otoyeio mov &yer NuovumTAnpopévn v 4p 1Péda, avnker otn 151
oudoa.
2 1
e. Zmv avtidpoon: CH,-CH=CH, +HCl - C ‘M)CH3

1 2
o C o&ewnveral, evd o C avayetat. (Lovd,

Na artiohoyi6ete 0Aeg TIS OMTUVTNGELS GUG. 10)

Movaodeg 15
a. Iloca otogeia £xeln 2n mepiodog 10 KoL wivaxa,; (povada 1)

Noa arttohoynoete v andvnor| 6og (LovAaoes 2)

apBud Z = 27; (uovddeg 3)
Noa artohoynoete Vv amndy ag. (pova

v Movaoeg 10

B. Ze mowo topén, mown mePiodo kol T ouda TO OTO(EI0 WLE OTOMKO
4

wnr Q.

I'l.

Ye TEVTE YLAMVEG Q16 EXOVIOL S KAeg opyavikéc evioelc A, B, I, A E, amd
TIG omoieg OvVO eWot ECUE aﬁ}vomcpﬁo&v?»md oféa, OVO eival KopeoUEVEG
povocBeveig oAd Kat pio givorkopeouévn povootevig aAkooAn. I'a tig evooelg

avTéG dtvovtat O EENG AN POP

e H évo ond To avOpPUKIKO VATPlo Kot emiong omoypopatilel dtdAvpo
KMn 4 4 .
e H¢ B avayet to avridpactnpro Fehling kot divel opyavikd mpoidv, to onoio

operilel to o1dAvpo KMnO4/H,SOy .

I' avtidpd pe I, +NaOH ko diver ilnua, eved 6tav o&edmbel mnpac pe
ua K,Cr,07/H,SO4 diver v évoon A.

évoon E avdyet to avtidpaoctiplo Tollens, evd, otav avtidpd pe I,+NaOH,
et inuoa.

. No ypayete Tovg GLVTOKTIKOUS TOTTOVG TV evideewv A, B, T, A, E. (novddeg 5)
B. Noa ypdyete 116 ymukég e€lomoelg Tov €ENG avTOpAoe®V:

1. ¢ B pe 10 avtidpaoctipio Fehling
1. m¢I pel, + NaOH
ii1. ¢ E pe to avrdpasmpio Tollens
iv. m¢ I pe KoCr,O7/H2SO4 tpog éveon A. (Lovadeg 8)
Movaodeg 13



I2.

I'3.

OEMA A @
AwBétovpe T vOOTIKA doAv AT

Al.

A2.

A3.

Kopeopévn opyavikny évoon X kotd v ofeidwon g divel évaon W, n omoia pe
enidpaon HCN diver évoon @. H évoon @ pe vopoivon ce 6&vo mepidiiov divel
™V EVOon:

OH

|
CHyCH,~C~COOH k
CHs

evTIOpvVTaG pe Mg oe
e Vv évoon P, otvet
- No yphwyere tovg

H évoon X pe SOCI, diver opyavikry évoon A, n omoio
évoon O, m omoio pe vVOpOAvoT divel opyoviky

GUVTOKTIKOVG TOTOVG TV evidoenv X, ¥, @, A, M, ©
Movaoseg 7

Ydatiko ddivpa oykov V mov mepiEyet (COOK)y ket CH3COOH, ywpiCetatl ce dvo

ioa pépn. To lo pépoc amontel yio v TANP ¢pwon tov 100 mL SreAvpatog
KOH 0,2 M. To 20 pépog amaitel yio v AN Eetdwon tov 200 mL SoAdpoTog
KMnO, 0,2 M rapovcia H,SO4. Na fpefovv o1 mocodt e (MOol) TV GuoTOTIKOV TOV

APYIKOU SIAVOTOC.
% 2\\ 7 Movaoseg S

e Awivpa A: CH3;COO %(Kaz 0 :
e Awdivpo B: NaOH .
e AwvpoI: HCIQ,2 x
Na vroloyiotel TOV @Oﬂfog, 7mov mpokLETeEl pe avauelEn 50 mL
dlvpatog A p SV HETOC

Movaosg 4
50 mL Swodopiat avaperyvoovral pe 100 mL doAvpatog B kot 1o didhvpa mwov
npom’mg% pvetal pe HoO péypt oyxov 1 L, omdte mpoxvmrer dihvpa A. Na

70

pH tov dreAvpartog A.
Movaoseg S

ovpte 0,15 mol otepeod NaOH ce didivpa, mov wpokvztetl pe avapueEn 500
sdypotog A pe 500 mL Swdvpatog I', omdte mpokvmrer dddvpo E. Na
otel 1o pH 10V d10AbpaToc E.

m

Movaoss 8

A4 D1 kopmdreg (1) xou (2) mopiotdvouv TIC KOUTOAES OYKOUETPNONG iowv OyKav
gt patog A Kot evog otaidpatoc o&goc HB pe mpdtumo 61dhvpo NaOH 0,2 M.



le\ le

Kopmoin 1

Koapmoin

20 V(mL) NaOH O

TR

Atveton Ot

‘Ola T Stohdparto Bpickovral o
Ky=10"

Kotd v npochnxn otepeo
uetafdrieTan.
Ta 6edopéva Tov TPoPr

16

al

27

X

©
N
N

&)
A

o HB; (povdodeg 2)

20 V(ml,) NaOH

Na vroroyiotei n tiun K, tov 0&éog HB. (po
Na vroloyiotel 10 pH o10 Isodvvapo

[Tow xopumdAn avtictoyet oto CH3COOH kot
atd v oykopétpnon tov HB.
(novadec 3)
Movaoss 8
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25 °C

0 doAopatog dg

i

€ YVOOTEC TPOGEYYIGELG.



